



# 伊朗驻叙使馆遭以导弹袭击

## “圣城旅”高级指挥官及副手等7人身亡

据伊通社4月2日报道，伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑1日遭导弹袭击，袭击已造成7人死亡。这是自2011年叙利亚危机爆发以来，伊朗驻叙外交机构首次遭袭，也是新一轮巴以冲突爆发后首次在叙有外交机构遭袭。

伊外交部1日发表声明说，伊朗外长阿卜杜拉希扬和叙利亚外长梅克达德当天通话，强烈谴责以色列的“野蛮”空袭。



这是4月1日在叙利亚首都大马士革拍摄的空袭现场(手机拍摄)。图据新华社

### 遭袭建筑被完全炸毁

伊朗驻叙大使侯赛因·阿克巴里1日说，伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑当天“遭到了F-35战机发射的6枚导弹袭击”。他说，空袭发生时，他本人正在使馆主体建筑内。他强调，伊朗将果断回应对以色列的行动。

记者在现场看到，遭袭建筑被完全炸毁，废墟上仍

### 64岁高级指挥官死亡

据伊朗媒体报道，在这次袭击中，64岁的伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”的高级指挥官穆罕默德-礼萨·扎赫迪及其副手哈吉·拉黑米等7人死亡，另有十余人受伤。

叙利亚外长梅克达德在袭击后访问了伊朗大使馆，并在与伊朗外长阿卜杜拉希扬的通话中对这起空袭事件予以“最强烈措辞”的谴责。伊朗外交部发言人纳赛

### 以方指示其驻各国使馆加强安保

目前，以色列方面对袭击事件没有任何表态。但据以色列《新消息报》1日报道，以方已指示其驻世界各国的使馆加强安全措施。

据CNN报道，美国国务院发言人马修·米勒在新闻发布会上表示，美方“尚未确认目标或责任方”，但同时表示，“我们始终担心出现任何可能导致该地区冲突

升级或加剧的情况”。

2011年叙利亚内战爆发后，以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

尔·卡纳尼当天发表声明说，这一袭击严重违反了《维也纳外交关系公约》，国际社会和联合国应以最强烈的措辞谴责这一行为，并应对“侵略者”采取必要措施。

据俄罗斯卫星网报道，俄罗斯外交部发表声明强烈谴责此次袭击事件，以方的“行为是绝对不可接受的，必须停止”。

升级或加剧的情况”。

2011年叙利亚内战爆发后，以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

# 突发强风，南昌一小区3人被吹下楼身亡

## 专家提醒：遇强对流天气，在室内应远离门、窗和墙

3月31日凌晨3时许，南昌局部突发短时强降水、强雷电、雷暴大风等强对流天气，当地八月湖路一小区因强对流天气3人坠亡。

多位业主介绍，出事的3人中有两位是祖孙俩，60多岁的奶奶和11岁的孙子一起在房间睡觉，被大风连人带窗户、床垫一起卷到外面。11楼的一位60岁老人也被狂风卷下楼。

据央视新闻，此次强对流天气已造成南昌市4人死亡，10余人受伤。

### 一小区3人意外坠亡 其中祖孙俩连人带窗户、床垫被卷下楼

4月1日，南昌市南昌县应急管理局证实南昌县八月湖路一小区当天因强对流天气有3人坠亡。

记者注意到，该小区系南昌伟梦清水湾小区，2015年竣工。4月1日，该小区一名高层业主告诉记者，3月31日凌晨，她睡梦中发现整个房子都在晃动，外面是气旋风。起床发现，家中的窗玻璃在这次强对流天气中被吹成碎片，客厅也站不住人。天亮后，她发现许多业主的整面玻璃直接被吹倒，还有连人带床垫一起掉下楼的。高层许多玻璃都是碎的，树也倒了一大片，停在楼下的车子也被砸得千疮百孔。当天上午，小区物业通知业主登记受损情况。

多位业主介绍，出事的3人分别住在该小区某栋的20楼和11楼，其中两位是祖孙俩。同栋一位业主介绍，她听说20楼出事时，家中60多岁的奶奶和11岁的孙子一起在房间睡觉，凌晨两三点，被大风连人带窗

户、床垫一起卷到外面。11楼的一位60岁老人也被狂风卷下楼。

上述业主介绍，出事的几人后来在一楼电动车棚附近被找到，但已不幸遇难。

### 当地预计一周内仍有强对流天气 专家：在室内应远离门、窗和墙

据悉，南昌市气象台3月31日1时45分发布了暴雨黄色预警信号：预计未来6小时内，部分地区降水可达50毫米以上，局部可伴有短时强降水、强雷电、雷暴大风等强对流天气。

4月1日上午，多位南昌市民收到南昌市减灾办等部门发布的天气提示，称预计4月1日至6日南昌市有一次强对流天气过程，请广大市民密切关注气象灾害预警信息，做好自身及家人安全防护，出行远离树木、临时搭建物、广告牌匾、高空建筑物等危险部位，减少雷雨大风天气时的室外活动。

气象专家提醒，强对流天气最好在室内避险。当已经面临龙卷风威胁时，如果在户外，要观察龙卷风动态及时避开其行进路径；如果在室内，则远离门、窗和房屋等外围墙壁，躲在比较坚固的、永久性钢筋混凝土结构建筑物中抱头蹲下，最安全的地方就是地下室或半地下室。如在电杆倒下、房屋倒塌等紧急情况下，应及时切断电源，以防止电击人体或引起火灾；乘汽车外出遇到龙卷风时，千万不能开车躲避，也不要汽车中躲避，应立即离开汽车，到低洼地躲避。

(据极目新闻、红星新闻)

# 马英九率台青 抵达广东交流参访

马英九率台湾青年一行1日乘机抵达广东交流参访，中共中央台办、国务院台办主任宋涛当晚在深圳会见马英九一行。

宋涛首先转达了习近平总书记对马英九的亲切问候。宋涛表示，两岸同胞都是中国人，要坚持“九二共识”，坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，积极促进两岸各领域交流合作，共同弘扬中华文化，增进两岸同胞亲情福祉，推动两岸关系和平发展、融合发展，坚定不移推进祖国统一大业，同心共创民族复兴伟业。

马英九对习近平总书记的问候表示感谢。他表示，两岸同胞血浓于水、同气连枝，应在“九二共识”、反对“台独”政治基础上，加强两岸各领域特别是青年之间的交流合作，推动两岸关系向前发展。

(据新华社)

# 考生蔡元培、莫言 被北大国际关系学院 拟录取

4月1日下午，北京大学国际关系学院通过微信公众号公示了2024年硕士(内地)招生拟录取名单，此前备受关注的考生蔡元培、莫言名列其中。

记者了解到，在各自的专业成绩上，蔡元培排名总成绩第一，莫言排名第二。

根据北京大学国际关系学院公示信息显示，考生蔡元培的拟录取专业为科学社会主义与国际共产主义运动，其初试、复试总成绩为73.52，排在本专业拟录取考生第一位。考生莫言的拟录取专业为公共管理，其初试、复试总成绩为85.04，排在本专业拟录取考生第二位。

北京大学研究生招生办老师回应称，目前只是公布复试成绩，至于是否录取还要等最终公布的录取名单。

(据成都商报)

# 通信迈入万兆时代 5G-A 正式商用

近日，中国移动在杭州公布首批100个5G-A网络商用城市名单，并宣布计划于年内扩展至全国超300个城市。

早在2021年4月，国际标准化组织3GPP便将R18协议版本定义为“5G-Advanced”(简称5G-A)，即5.5G。浙江移动规划技术部5G技术专家徐林忠说，相较于5G，其具备更高速率、更大连接、更低时延等特点。通过引入通感一体、通算智一体、空地一体等技术，同时扩展5G能力边界，焕新数字生活。据业内人士介绍，5.5G能提供下行10Gbps的速率，通信将迈入万兆时代。

据国家工信部统计，我国已建成全球规模最大、技术领先的5G网络，截至2023年底，中国5G基站数量突破337.7万个，千兆宽带用户较去年同期翻倍。而5.5G，则是站在“巨人的肩膀”上升级，依托现有网络架构基础迭代演进，极大促进它的部署和推广落地。

(据新华社)



# 这几款养生粥，助你喝出健康来

古人将粥视为补品。明代医家李时珍认为，粥口感柔腻，温养肠胃，早餐喝粥最得饮食之妙。唐代诗人白居易在《春寒》中写道：“今朝春气寒，自问何所欲。酥暖薤白酒，乳和地黄粥。”



### ◎健脾胃养五脏

我们在日常生活中最常喝的是大米粥和小米粥。大米又叫粳米，其味甘，性平，归脾、胃、肺经，具有补气健脾、除烦渴、止泻痢的作用，适用于脾胃气虚所致食少纳呆、倦怠乏力，以及心烦口渴、泻下痢疾等病症。此外，适量食用粳米对于肺阴亏虚导致的咳嗽、咳少量黏痰等症狀也有一定的调理作用。

小米味咸，性微寒，归肾、脾、胃经。《饮食正要》记载，小米主养肾气，去脾胃中热，治消渴，利小便，止痢，健脾益气。

### ◎春季宜喝养生粥

春天正是养生好时节，这里给大家推荐几款应季养生粥。

#### 芹菜粥

材料：芹菜100克，粳米50克，盐、味精适量。

做法：将芹菜连根洗净、切段，粳米洗净。将芹菜和粳米放入锅中，加入适量清水，煮至粥熟。最后加入适量盐、味精，搅拌均匀即可。

功效：本品清肝热、降血压，为春季清肝佳品，尤其适合高血压患者、非酒精性脂肪肝患者及春季易怒、多梦、口渴的人群服食。

#### 菠菜粥

材料：菠菜100克，粳米50克，盐、味精适量。

做法：将菠菜洗净，在沸水中焯烫，取出切段。将粳米洗净后放入锅中，加适量清水，煮至米熟时，将菠菜放入锅中，而后放入适量盐、味精即可。

功效：本品具有养血平肝的作用，适合肝血不足引起的高血压、头晕、贫血患者及糖尿病患者服食。

#### 十全养生粥

材料：黑米、粳米、小米、绿豆、红豆、燕麦、荞麦、黑芝麻、桂圆各10克，红枣5枚。

做法：将黑米、小米、绿豆、红豆、燕麦、荞麦、黑芝麻洗净后浸泡2小时，桂圆、粳米洗净，红枣洗净、去核。将上述材料一起放入锅中，加适量清水煮粥。粥熟后，可根据个人口味加适量红糖。

功效：春季阳气生发，多吃种子类的食物有助于身体绽放生机。此粥含有多种谷物及豆类食物，具有健脾和胃、润肠通便、补中益气的作用，适合一般人群服食。

#### 葱姜粥

材料：生姜15克，葱白10克，粳米60克，红糖30克。

做法：将生姜、葱白洗净、切碎，粳米洗净备用。将上述食材放入锅中，加适量清水，煮至粥熟，即可服食。

功效：本品具有解表散寒、益胃和中的作用，适合风寒感冒初起者和鼻炎患者服食。

#### 香菜粥

材料：香菜30克，粳米50克，麦芽糖20克。

做法：将香菜洗净、切碎，粳米洗净备用。将粳米放入锅中，加适量清水，煮至米熟时加入香菜末、麦芽糖，再煮沸即可。

功效：本品具有发汗解表、下气消食、健脾和中的作用，适用于风寒感冒的预防及辅助治疗。糖尿病患者可将麦芽糖更换为北沙参20克。

#### 生姜红枣粥

材料：生姜10克，红枣5枚，粳米50克。

做法：将生姜切片，红枣洗净、去核、掰开，粳米洗净。将上述食材放入锅中，加适量清水，煮至粥熟即可。

功效：此粥具有温中散寒、养血和胃的作用，辛温而不燥烈，扶正而不滞邪，可作为老年体虚者外感证的食疗方。

(据《健康报》)

# 常吃胡萝卜 有助防癌益寿

## 不同颜色不同吃法各有优势

提起胡萝卜，很多人会想到对眼睛有好处。但一项新研究显示，常吃胡萝卜可以预防癌症、延长寿命。胡萝卜还有哪些意想不到的好处？怎么吃才更营养呢？今天就为大家一一介绍。

### ◎对视力和心血管都有益

去年底，食品营养学领域国际期刊《食品科学与营养学评论》发表了一项重要研究。研究发现，每天吃点胡萝卜，可以有效降低癌症发病风险。与不吃胡萝卜的人相比，每周吃400克胡萝卜，可将癌症风险降低20%；就算每周仅吃60克，也能将癌症风险降低4%。

此外，常吃胡萝卜还有以下好处。保护眼睛。胡萝卜富含β-胡萝卜素，这种成分可以在体内转化为维生素A，维生素A有补肝明目的作用，可以治疗夜盲症。

防治心血管疾病。β-胡萝卜素可以清除人体血液中的自由基，具有防治心血管疾病的作用。

预防便秘。胡萝卜膳食纤维含量比较丰富，膳食纤维的摄入不仅有助于增强饱腹感，还能促进胃肠蠕动，辅助预防、缓解便秘。同时，膳食纤维也是肠道益生菌的“口粮”，对平衡肠道菌群、预防肠道疾病等都有一定的好处。

### ◎不同颜色各有所长

橘色胡萝卜富含β-胡萝卜素，β-胡萝卜素有助于防癌抗癌、保护眼睛、防治心血管疾病。

紫色胡萝卜富含花青素，花青素有助于抗氧化、抗衰老。红色胡萝卜富含番茄红素，番茄红素有助于抗氧化、调节血脂、预防心血管疾病。

### ◎生吃熟食皆可

胡萝卜营养丰富，其中有些营养素属于水溶性营养素，比如维生素C、B族维生素、花青素、槲皮素等。这些营养素不耐高温，所以生吃胡萝卜可以利用槲皮素来增加冠状动脉的血流量，对高血压、冠心病患者有好处。生吃胡萝卜还可以利用胡萝卜的膳食纤维来加强吸水性，加强肠道的蠕动，既可以预防便秘，又可以通便。

胡萝卜中还有一些是油溶性的营养素，其中最主要的就是β-胡萝卜素。β-胡萝卜素能够耐高温，烹饪胡萝卜可以使90%的β-胡萝卜素得到利用。胡萝卜素如果溶于油，就能够被我们人体吸收。用压力锅炖胡萝卜，能够减少胡萝卜与空气的接触，还能够更好地提高胡萝卜素的利用率。

专家表示，每人每天应该均衡地摄入10毫克天然胡萝卜素，相当于1-2根胡萝卜。如果每天能吃1根胡萝卜，长期坚持对身体会有一定的好处。

(据CCTV生活圈)

### ◎预防和治理非常关键

急性心肌梗死对患者的健康及生命安全危害非常大，除了加强预防之外，还要了解急性心肌梗死胸痛与主动脉夹层、肺动脉栓塞的区别。主动脉夹层也会产生与急性心肌梗死类似的胸痛症状，区别在于胸痛部位较高，呈撕裂样疼痛感，比急性心肌梗死起病急、疼痛辐射范围广、持续时间长，严重者还会造成休克，需加以鉴别、区分。肺动脉栓塞的主要症状包括胸痛、咯血、休克、呼吸困难等，不同于急性心肌梗死的是，其还可能通过右心负荷加剧情况，表现为下肢水肿、发绀等，可通过肺部CT、放射性核素肺灌注扫描等方式进一步确诊。

(据《老年生活报》)

# 遭遇急性心梗，如何化险为夷？

生活中，我们经常看到猝死的新闻，其主要原因就是急性心肌梗死。很多人对这个疾病仍缺乏了解，不知道它到底是什么病，对其相关症状也不熟悉，以至于出现症状时错过最佳急救时机。本文就从急性心肌梗死的表现、急救方法两个方面向大家简单普及急性心肌梗死知识，帮助大家认识这个病，加强预防。

### ◎急性心肌梗死的表现有哪些？

典型表现：对于绝大多数急性心肌梗死患者来说，其常合并冠心病、高血压、糖尿病、高脂血症等基础疾病，在日常生活中，常由于情绪波动、吸烟、饮酒、劳累等因素诱发，从而出现室息性胸骨后疼痛，还会发生心慌、气促、冷汗、面色苍白等情况。

非典型表现：急性心肌梗死患者存在一些非典型表现，倘若未注意，很容易引起误诊、漏诊。具体如下：  
**腹痛** 一些急性心肌梗死患者会感到上腹疼痛，临床很容易误诊为消化道溃疡、胰腺炎、急性胃炎等。尤其对于老年群体来说，一旦其出现腹痛合并呼吸困难、心律不齐、发绀等情况，一定要提高警惕，这很可能是急性心肌梗死找上门。

**牙痛、下颌痛** 部分急性心肌梗死患者会出现剧烈牙痛的症状，但牙痛部位不明确，即使口服止痛药也很难缓解，甚至还会出现面色苍白、大汗淋漓等情况，这些都是急性心肌梗死的表现。

**无痛** 对于老年人、糖尿病患者来说，如果出上腹部堵闷、心悸、憋气、休克、心律失常等症状，但又没有明显疼痛感，那么急性心肌梗死的可能性非常大，需要立即就医。老年人感觉不到疼痛或者疼痛轻微与其植物神经功能减退有关，而糖尿病患者因有神经病变，